

# LA ÚLTIMA HORA

UN MES. . . . . 10'00 ptas.

NUMERO SUELTO. . . . . 0'50 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. — Tel. 2820  
REDACCION Y TALLERES: OLIVOS 2 — Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Año LVII.— Núm. 17.449

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

## Irlanda y España

Dublín.— Un homenaje a España ha sido tributado por el Presidente de la República de Irlanda en un discurso pronunciado en la ciudad de Caven, con motivo del III Centenario de la muerte del general Eugenio O'Neill. El Presidente de la República Irlandesa pronunció envidiosos elogios de admiración para España y resaltó la ayuda que esta nación dispensó a Irlanda en el pasado. También expresó su satisfacción por las estrechas relaciones actuales que existen entre España e Irlanda. Al acto, además del Presidente de la República, asistió el Gobierno y fué presenciada la solemnidad por una gran muchedumbre.— Efe

## Ingreso en la instrucción premilitar superior

Madrid.— El Ministerio del Ejército da normas para el ingreso, en la instrucción premilitar superior y desarrollo del curso 1949-50. Podrán solicitar su admisión los estudiantes que reúnan las condiciones siguientes: ser español; estar bien conceptuados moralmente y

cursar sus estudios en alguno de los centros de enseñanza siguientes: Facultades de Derecho, Ciencias, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia, Ciencias Políticas y Económicas o Veterinaria; Escuelas especiales de Ingenieros de Montes, Caminos, Canales y Puertos; Minas, Agrónomos, Industriales, Telecomunicación e Industrias Textiles; Escuela Superior de Arquitectura, Escuelas de Peritos Agrícolas, Bellas Artes (profesor de dibujo); Escuelas de Peritos Industriales (primer año de la especialidad), Comercio (grados de profesor, actuario o intendente mercantil); Peritos Agrícolas de Villalba (Navarra), Ayudantes de Obras Públicas, Ayudantes de Telecomunicación, Aparejadores, Aduanas, Tejidos de punto de Canet de Mar, Escuelas sociales dependientes del Ministerio de Trabajo, Magisterio (maestros con el título correspondiente), Instituto Químico de Sarriá, Instituto Católico de Artes e Industrias (I.C.A.I.) y Ayudantes de Montes; haberse matriculado en el primer año de su carrera en el curso escolar 1949-50 los que sigan sus estudios por enseñanza oficial en las Universidades o en las Escuelas de Comercio, Instituto Químico de Sarriá, Escuelas sociales, Tejidos de punto de Canet de Mar, Bellas Artes y Escuelas de Peritos Industriales; haber aprobado el primer año de su carrera en los exámenes del curso próximo pasado en las Universidades o Centros de enseñanza señalados anteriormente, los que sigan sus estudios por enseñanza libre; tener aprobado algún grupo del ingreso, cuando éste sea por oposición dividida en grupos y el ingreso si la oposición consta de un solo grupo; aquellos estudiantes que vayan a cursar carrera en Escuela especial y tener terminada la carrera de maestro y estar en posesión del título correspondiente o haber efectuado el depósito que determina la ley los que hayan cursado sus estudios en las Escuelas del Magisterio.

## La Mata-Hari americana ingresa en un convento

Hasta hace muy poco tiempo Elisabeth Bentley era una americana vulgar, descendiente de una buena familia, diplomada por la Universidad de Vassa. Con 36 años de edad, nada hacía suponer que un día su retrato aparecería en las primeras páginas de los periódicos de los Estados Unidos y de todo el mundo. En cierto momento, torturada por los remordimientos, según ha explicado Elisabeth, fué a confesar ante los inspectores de la F. B. I., el Servicio de Contraespionaje Norteamericano, declarando que hasta entonces había sido jefe de una red de información soviética que funcionaba en los Estados Unidos desde antes del final de la guerra. Las revelaciones de Miss Elisabeth Bentley fueron consideradas tan importantes, que inmediatamente compareció ante la célebre Comisión de Actividades Anticomunistas donde descubrió a cierto número de personalidades, principalmente a una del Ministerio de Comercio, William Remington, que según ella, había sido miembro del Partido Comunista Americano y que, cosa todavía más grave, había transmitido a Elisabeth informes rigurosamente secretos que fueron enviados a Moscú. William Remington afirmó no haber tomado nunca parte de dicha red y las cosas quedaron así, pero la Mata-Hari americana como empezaron a llamarla, reiteró sus acusaciones por la televisión. Remington la acusó de difamación, reclamando a Elisabeth, a la estación de radio y al responsable de la emisión, una suma de cien mil dólares, a título de indemnización, siendo entonces cuando estalló el escándalo. Los esfuerzos conjuntos de la parte civil y de la prensa acabaron por esclarecer el misterio, anunciando que Miss Bentley se retiraba al convento de Saint Régis, en Nueva York. La antigua espía, afirmaba, se había convertido a la religión católica o estaba a punto de hacerlo. Los amigos de Bentley confirmaban esta historia increíble, precisando, incluso, que la conversión se había registrado ya. Monseñor Fulton Sheen dirigió los primeros pasos de la ex-comunista en vías de rehabilitación. La confirmación de la conversión no pudo ser obtenida, continuando entretanto el juego del escándalo en

(Termina en pag. 3, columna 7)

## La bomba atómica rusa

Washington.—(E.P.S.)—El modo con que se recibió en este país la noticia de que los soviéticos habían hecho estallar una bomba atómica—noticia que dejó al pueblo en un estado semejante a la catatonia—, no dice gran cosa de la calidad de los líderes norteamericanos. Es malo comerciar con el temor, pero es peor aún que los líderes de una democracia no le digan la verdad al pueblo. Y la verdad escueta es que tanto los Estados Unidos como el resto del mundo occidental se encuentran totalmente hechos de preparación para hacerle frente a la nueva situación que acaba de producirse. Durante cuatro años, todos los planes del Estado Mayor Combinado se han basado directamente en una sola suposición. Esta era la suposición de que nuestro monopolio de las armas atómicas continuaría por un rato y que persuadiría a los soviéticos a que no llevaran a cabo ninguna agresión. Pero ahora el monopolio ha terminado y debemos examinar el estado de cosas en nuestro país.

Los mismos planeadores por el Estado Mayor Combinado y en los cuales jugaba papel destacado nuestro monopolio de la bomba atómica establecieron también que era esencial hacer ciertas cosas antes de que los soviéticos poseyeran su propia bomba. Si bien se ha hecho estallar con éxito una bomba fabricada por Beria, aun quedará un poco de tiempo antes de que el Kremlin tenga a su disposición una cantidad importante de las nuevas armas. Pero este tiempo será muy corto—tal vez dos años—y las cosas que el Estado Mayor Combinado dice que hay que hacer son muy grandes. En pocas palabras, todos los planes relacionados con la seguridad norteamericana fijan dos objetivos mínimos.

En primer lugar, las naciones de la comunidad del Atlántico tienen que proveer fuerza terrestre, naval y aérea equilibradas para resistir al menos el choque inicial de un ataque del Ejército Rojo a Europa. Si se pierde a Europa, la escuela será una guerra intercontinental. Y cualquier guerra intercontinental será de horribles proporciones, prolongada y destructiva, terminando quizá con nuestra victoria, pero con toda seguridad el mundo quedaría en ruinas.

En segundo lugar, la fuerza defensiva equilibrada europeo-norteamericana debe tener como complemento una fuerza ofensiva especial de los Estados Unidos, que ataque los centros vitales de la nación rusa con armas absolutamente nuevas, en el momento mismo en que estalle la guerra. Si no se desmantela así el organismo soviético en los primeros momentos de la agresión, cualquier fuerza equilibrada que podamos organizar no será lo suficientemente fuerte para defender la Europa Occidental. El Ejército Rojo llegará al Atlántico y empezará la fase de la guerra intercontinental.

Este plan de seguridad norteamericano es como un mecanismo mortífero, pero delicado, que funcionará solamente si todas sus piezas son perfectas, y si están perfectamente ajustadas las unas a las otras. Cualquiera que haya seguido el curso de los debates, sobre la ayuda militar a Europa debe saber que hoy no contamos con la fuerza defensiva balanceada que necesitamos. Y todavía los planes del Estado Mayor Combinado sólo hablan de la creación de una fuerza defensiva mínima en poco más de cuatro años. De este modo, falta la primera parte del mecanismo. Lo mismo ocurre con la segunda. De acuerdo con los planes del Estado Mayor Combinado, la fuerza ofensiva que se proyecta ha de ser, primordialmente, una fuerza aérea estratégica norteamericana. Todos los jefes de dicho Estado Mayor Combinado están de acuerdo en que una fuerza aérea de setenta grupos es la menor que puede llevar a cabo dicha tarea. Pero el Presidente Truman y el Secretario de Defensa Louis Johnson han estado trabajando afanosamente durante esta sesión parlamentaria, rebajando las Fuerzas Aéreas a cuarenta y ocho grupos. La producción de aviones y el adiestramiento de las dotaciones para las Fuerzas Aéreas indispensables se han atrasado considerablemente.

Además, una fuerza aérea estratégica no puede funcionar en el vacío. Se conserva adecuada una fuerza aérea de setenta grupos y así se aprobó, dándose por sentado que una poderosa cadena de bases en ultramar permitirían operaciones más eficientes a distancia más corta de los objetivos soviéticos. Las bases que actualmente ocupan nuestras unidades de aviones B-29 en Inglaterra son solamente una pequeña cadena esencial. Ciertamente, se necesitan bases para la fuerza ofensiva en el Norte de África, probablemente en el Medio Oriente y posiblemente en el Pakistán. Estas bases no existen y no se han tomado siquiera las medidas para hacerlas disponibles.

En pocas palabras, tenemos los planes de un mecanismo de defensa, pero no contamos con el mecanismo. Una vez que Europa haya sido avasallada, de poco servirán los mayores esfuerzos que hagamos en relación con la preparación militar. Los mayores depósitos de bombas en Hanford y en Oak Ridge no servirán de nada, si no se pueden arrojar las mismas, así como otras armas por el estilo, en el momento en que se necesitan, sobre Stalingrado, Chelyabinsk y Magnitogorsk. En la nueva situación en que nos encontramos, nuestra falta de preparación es aterradora.

En vista de estas realidades descarnadas, queda que mucha gente se consuele con la creencia atrevida de que el Kremlin no abriga intenciones agresivas. Pero en realidad se necesita ser un lunático para creer que si la Unión Soviética llega a alcanzar superioridad militar, no usará dicho poderío por todo lo que éste represente. Y en este mundo cruel, rara vez sobreviven los lunáticos.

Una exclusiva de LA ÚLTIMA HORA

## La Fiesta de la Raza se celebra con esplendor en el Extranjero

Ciudad del Vaticano.— Con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar y del Día de la Raza, en la iglesia nacional española de Montserrat ha celebrado una misa el vicerector de la misma, don Federico Sopena.

A la ceremonia asistieron, además del personal de la Embajada española, todos los jefes de misión de los países hispano-americanos y los representantes de Portugal y del Brasil.

En tribuna especial entraron el Nuncio Apostólico de Madrid, el Arzobispo de Durango (México) y el Obispo de Cartagena (Colombia).

Los Angeles.— Con gran esplendor se han celebrado diversos actos con motivo de la celebración de la Fiesta de la Raza. La misa solemne celebrada en Ntra. Sra. de los Angeles ha sido presidida por el Obispo auxiliar de la diócesis. Hubo conciertos musicales, con un repertorio hispanoamericano. En el ayuntamiento se celebró un acto en el que intervinieron el Cónsul de España, D. José Pérez de Barco, el presidente de la asociación consular hispanoamericano y otras personalidades.

Ciudad del Vaticano.— El Embajador de España ante la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, ha pronunciado ante los micrófonos de la Radio Vaticano unas palabras en las que glorificó el sentido de la Hispanidad.

EFE.

## RUSIA EN EL MEDITERRANEO

París.— La Unión Soviética construye una gran fortaleza en la costa albanesa, según anuncia el diario «Sud-quest». Se trata de una gran base naval en Valona, en la que trabajan numerosos ingenieros y técnicos rusos. Desde esta posición, estarán al alcance de las armas dirigidas la base naval de Ta rento, la Isla de Malta y toda la costa de la «Bota» italiana.— Efe

LEA EN CUARTA PAGINA LAS ÚLTIMAS INFORMACIONES DE RADIO, RECIBIDAS ESTA TARDE

## Plan «educativo»

Un pésimo concepto ha de tener de su pueblo el conserato soviético que rige —como sea— los destinos Checoslovaquia. Decíanos ayer nuestro servicio telegráfico que suman centenares las personas que, tras de ser despojadas, son sujetas a la condena de internamiento en un campo de concentración, donde han de permanecer por un tiempo según el alcance que la sentencia fije. Hasta aquí es cosa que estamos acostumbrados a leer. Pero el sistema presenta dos nuevos aspectos que, por muy malos que sean, no dejan de ofrecer un algo pintoresco. Uno de ellos es el hecho de que se debe realizar una selección, ya que los primeramente encartados son los procesos y condenados después, pertenecen invariablemente a la clase media. El otro es el objeto de la reclusión que se les sentencia: Nada menos ni más que para ir a su educación moral, científica y cultural. Es de ver como, por su eterna desdicha, viene a ser la clase media la que paga en Checoslovaquia los platos rotos por el rebumbio bolchevique. A ella y contra ella se combaten directamente las actividades de los mandones, que hacen blanco y víctima de todas las iras habidas y por haber. Aunque, bien considerado, no deja de tener un cierto carácter de naturalidad. La revolución francesa abatió sin piedad cuanto ofreciera sollo de aristocracia, porque no había en su espíritu la existencia de seres socialmente privilegiados. Los revolucionarios de ahora tienen más clara esta y, optando a través de los muros tupidos del Kremlin, ven levantar verdaderos tronos a la nueva aristocracia que se ha creado detrás de las barricadas. Así el concepto de aristocracia es por ellos considerado tabú. Sufre la clase media, que para eso ha nacido: para sufrir. Con tanta mayor causa en Checoslovaquia, cuanto que nos asegura que es una triste clase que hasta carece de educación. La ignora completamente en lo moral, en lo científico y en lo cultural. ¡Desventurado país que a tal punto bajara!

## Bevin, la atómica y las elecciones

Washington.— El Secretario Foreign Office, Ernest Bevin, llegó a este puerto ayer por la noche, después de celebrar una serie de conversaciones con los representantes de los Estados Unidos y Canadá. Llegó en coche para Londonie el jueves asistirá a una concentrada reunión. Bevin recibió a los periodistas en el trasatlántico y les anunció que el Gobierno laborista convocará elecciones que todo lo que ha podido conseguir a través del Boletín de la Unión Soviética a otras presiones que Dean Acheson y los problemas de interés de los dos países con los que no hay posibilidad de reconocimiento por parte de la Cámara de los Comunes. Que no constituya una razón alguna la decisión de crear el Estado de Israel, aunque es una decisión que se verificará el próximo martes.—Efe

## Curso de Historia

Madrid.— Ayer, con motivo del Día de la Raza, proferió un elocuente discurso el Sr. Ministro de Instrucción Pública, Sr. Martínez Saldaña, glosando la gran historia de la Hispanidad. En el mismo, el Ministro destacó un extenso comentario de Historia, que ayer se leía y a la clave de los pueblos hispanoamericanos en esta fecha.



Me daba el olor

En la Zona oriental de Alemania ocupada, según dice la prensa pasan cosas muy raras. Los soviéticos dicen que se irán a su casa, cuando el nuevo gobierno que hace poco crearon, tenga arraigo bastante para darle a la flauta por sí mismo y al tono que ellos mismos le marcan.

La solemne promesa —hoy tan sólo palabras— hecha fué en el Presidium de la cámara baja por el jefe supremo que a los rojos comanda. Si las gentes lo creen Dios les guarde la pasta, porque a mí, lo confieso me hace espina muy mala el lugar elegido por el jefe de maras.

¡Tuvo que ir al presidio do se asienta la Cámara, para dar la noticia halagadora? ¡Cáscaras, que parece a propósito para alzar suspicacias! De buscar consecuencias las veríamos claras: en la zona de oriente, la población germana es tan libre y dichosa como precisa ir a hablarla al presidio... y por tanto debe ser presidaria. BAUME

# El Valencia vence al Barcelona (7-4)

En el partido Eva Duarte de Peron

En el Estadio Metropolitano se celebró el partido correspondiente al Trofeo María Eva Duarte de Peron, entre los campeones de Liga y Copa, Barcelona y Valencia. Se registró media entrada.

Venció el Valencia por 7 a 4.

Las alineaciones fueron: Valencia.— Pérez, Asensi, Monzo, Díaz; Santacatalina, Puchades, Viena, Fuertes, Igoa, Pasieguito y Giraldo. Barcelona.— Ramallets, Calvet, Corró, Torra, Prats, González II; Matamala, Canal, Seguer, Marcos, Aurelio y Nicolau.

Arbitro señor Arque. En el palco presidencial se encontraba el Embajador de la Argentina en España Dr. Radio, acompañado del Presidente de la Federación Española de Fútbol y otras autoridades y jerarquías.

El partido resultó entretenido por la gran cantidad de goles marcados, aunque pasó sin la emoción que preside en los que se ponen en litigio los puntos de Liga. Técnicamente ha sido bastante aceptable, ligando ambos equipos excelentes jugadas. El Barcelona ha hecho más futbol, dominando durante más tiempo, pero sin embargo el Valencia ha sido más profundo y realizador.

Los azulgranas tuvieron ganado el encuentro hasta los 28 minutos de la segunda parte en que el marcador señalaba un expresivo 4 a 1 a su favor. Más, una inesperada acción del Valencia que le dió tres goles en pocos minutos sirvió para el desfondamiento del Barcelona que le debía costar la derrota.

Los goles fueron marcados: Meina (2), Igoa (2), Giraldo, Pasieguito y Fuertes por los vencedores, y Seguer (3) y Nicolau por parte de los vencidos.

Los mejores por el Valencia fueron Igoa, Puchades y Fuertes y por el Barcelona González, el ala izquierda del ataque y Corró que reaparecía en el cuadro barcelonés.

Prats, que hacía su debut, bien técnicamente, domina la pelota pero cubre poco terreno.

Terminado el encuentro el Embajador de la Argentina Dr. Radio bajó al terreno de juego e hizo entrega del trofeo al capitán del Valencia.

El tiempo reglamentario del partido terminó con empate a cuatro goles.

Fue prorrogado el partido por treinta minutos y durante ellos marcó el «Valencia» los tres goles que le dieron la victoria.

# Ayer, en «Es Forti»

Por 2-1 ganó el Mallorca al Constanica.— Corona y Pujol. — No jugó Fernández

Lo de menos ayer tarde en Es Forti era el partido. Se trataba, y así fué en efecto, de un amistoso entrenamiento, La finalidad primordial era la presentación al público de nuevos elementos, los defensas Corona y Fernández en las filas mallorquinas y el meta Pujol en el once blanco.

El partido —repetimos— no tuvo historia, y terminó 2-1 favorable al Mallorca, que al igual que el Constanica hizo desfilar sobre el césped buen número de jugadores con vistas al entrenamiento. Uno de los tantos lo marcó el Mallorca de penalty, que tiró Corona y el otro, el primero, de remate. El goal de los visitantes fué también producto de la falta máxima, que ejecutó Grech.

Jugó Corona el primer tiempo, evidenciándolo desde luego una clase indudable y una categoría que se deja apreciar enseguida con solo su colocación en el terreno y sus maneras. Ello no es descubrir nada nuevo, pues nadie ignora lo que ha sido Corona en fútbol. Ahora bien, ¿está en condiciones de jugar enseguida? Nosotros creemos francamente que no, si bien opinamos también que lo estará después de unas pocas sesiones de entreno.

No jugó, en contra de lo que se había anunciado, Fernández, debido al cansancio.

## Cuatro tres vence el Sabadell a nuestro Atlético

Barcelona.— En el campo de la Cruz Alta del Centro de Deportes Sabadell, se ha celebrado esta tarde un encuentro amistoso de fútbol entre el Sabadell y el Atlético de Baleares.

En la primera parte el dominio del Sabadell fué absoluto y se impuso a sus rivales consiguiendo tres tantos a cargo de Sane (2) y Esquer. Los baleáricos marcaron uno, conseguido por Antonell.

## Apuestas mutuas

Madrid.— En el escrutinio de premios de las apuestas mutuas, se han dado los siguientes resultados:

Con 12 aciertos aparecieron 16 boletos que corresponden a 11.780 pesetas con 75 céntimos a cada uno. Los boletos con 11 aciertos fueron 210 correspondiéndoles el dividendo de 298 pesetas con 25 céntimos.

Asistió al escrutinio el Director General de Timbre y Monopolios señor Roldán quien como presidente del Patronato de Apuestas se mostró satisfecho de la escrupulosidad con que se verifican todas las operaciones.— Alfil.

del viaje, si bien parece que el ex-atletico de San Mamés está en plenitud de entreno y sus servicios pueden ser utilizados enseguida, por lo que nada de particular tiene que mañana pueda embarcar con sus nuevos compañeros en dirección a Murcia, si es que —como es presumible— se llega con él a un acuerdo y firma la cartulina, cosa que parece habrase producido cuando estas líneas sean leídas.

En las filas del Constanica actuó un tiempo el meta Pujol, el que tantas actuaciones formidables tuvo defendiendo la puerta del Sabadell. Anoche mismo quedó fichado por el Club de Inca.

Actuó en las filas blancas en la segunda mitad el interior Burgos, circulando rumores de que este jugador y el defensor Sánchez serán cedidos al Constanica. ¿Sería ello a cambio del exterior derecho García?

También circulaban versiones de grandes acontecimientos, con la adquisición de varios jugadores más por el Mallorca y que todos los encuentros de Liga de Atlético-Baleares van a jugarse en Es Forti. Lo que sea sonará.

## La próxima jornada

PRIMERA DIVISION  
Barcelona—R. Sociedad  
Coruña—Oviedo  
Sevilla—Valencia  
Madrid—A. Madrid  
Tarragona—Málaga  
A. Bilbao—Celta  
Valladolid—Español

SEGUNDA DIVISION  
Grupo Norte  
Gernona—Baracaldo  
Arosa—Erandio  
Ferrol—Lérida  
Santander—Zaragoza  
Numancia—Torrelavega  
Gijón—Orensana  
Osasuna—Badalona  
Lucense—Sabadell

Grupo Centro-Sur  
Hércules—Salamanca  
Murcia—Mallorca  
Granada—Mestalla  
Córdoba—At. Tetuán  
Levante—Albacete  
Alcoyano—Linense  
Plus Ultra—Cartagena  
Castellón—Elche

TERCERA DIVISION  
Baleares—Manacor  
Constancia—Segarra  
Tarrasa—Tortosa  
San Andrés—Reus  
Catarroja—Mataró  
Acero—Granollers  
Igualada—Játiva  
Júpiter—San Martín  
Sueca—Sans

**TOMAS SASTRE TORTELLA**  
CONTRATISTA OBRAS  
Guillermo Masot 36—Palma  
Para encargos: San Miguel, 45 (Finca Tur)

# Timoner conquistó el «I Campeonato Nacional de Persecución»

La buena entrada que se registró ayer tarde en el Velódromo de Tirador evidencia el gran interés que entre los aficionados al ciclismo existía ante la gran final del «Campeonato de España de Persecución» entre Timoner y Capó.

Con rigurosa puntualidad desfilaron los 17 corredores participantes en la reunión.

Corrieron primeramente la meta partida de cinco kilómetros, para determinar el tercer puesto del campeonato, Gelabert y Clarós. De salida tuvo el catalán una avería importante en la rueda trasera, propinándose un batacazo grande, aunque, afortunadamente, sin consecuencias.

En la repetición de la salida, se inició la lucha muy reñida, si bien llevó siempre ligera ventaja Clarós, que resultó vencedor, habiendo en pleado 6 m. 43 s. 4/5, y Gelabert 6 m. 44 s. 3/5.

Segundamente y ante una gran expectación se alinearon para la final Timoner y Capó. Y contra lo que se esperaba no hubo lucha, ya que desde la primera vuelta tomó ventaja el felanigense y fué aumentándola hasta llegar a doblar a su adversario en la última vuelta, en un alar de facultades y habiendo logrado cubrir los 5 kms. en 6 m. 33 s. 1/5, o sea rebajando su propio tiempo de la serie eliminatoria a pesar de que ayer soplaban un ligero airecillo, cosa que no ocurría la noche del sábado.

El público tributó a Guillermo Timoner una ovación entusiasta en premio a su soberana actuación, que viene a confirmar que el pequeño gran corredor es el número uno de los pistardos españoles. El Sr. Nadal, Presidente del Veloz Sport Balear, le impuso a Timoner la Banda de Campeón, dando después una vuelta de honor.

Una prueba eliminatoria

## LUCHA LIBRE

Soria sigue siendo campeón.— Pero, ¿todavía Carlos Pirok...?

Es digna de aplauso la decisión de la Empresa al montar un combate vaicero para el título de Campeón de España de los medianos ligeros, entre el campeón Soria y el aspirante Heras. Con su resonante victoria, Soria sigue siendo el indiscutible campeón de esta categoría.

Soria es un luchador de gran clase. Posee un repertorio extenso de llaves y su luchar noche e incansable, hace que despierte el máximo interés en todos sus encuentros.

¡Teníamos muy buenas referencias del campeón y a fé que con esta actuación de ayer, las ratificamos.

El match llevado a cabo sobre la lona del ring de nuestra Plaza de Toros fué un dechado de perfección. Heras, el aspirante, presentó la batalla en todo momento. Tuvo aciertos en diferentes ocasiones, pero, repetimos, se vieron contrarrestados por la magnífica actuación de Soria.

El público celebró este combate y, al final, ambos luchadores fueren largamente aplaudidos.

Como siempre, Carl Pirok, perdió por descalificación frente a Marco, que fué víctima de un sinnúmero de incorrecciones.

Bernaus y Moncho, libraron un combate de esos de «limpiar esteras». Bernaus se deshizo como el vino en gana de su contrincante, quedando el «temible» Moncho, fuera de combate.

Max Lodder y Farré, tuvieron una actuación de la que «más vale no acordarnos».

Y en cuanto al obligado de grecorromana, ¿quiere usted, amigo lector, que no hablemos...?

corrida después, fué ganada por Abraham. Finalmente tuvo lugar la anunciada Americana de 200 vueltas, que resultó poco interesante, sin duda porque Timoner acusó el esfuerzo del campeonato.

No hubo lucha para doblar vuelta y, además, transcurrió entre el jaleo del «respetable», que protestó distintas equivocaciones del Jurado.

La clasificación oficial fué la siguiente: Pobleat—Olimos, 27 puntos, Gual—Coscolluela, 27.

Clarós—Bober (A. Ribas)—Monserrat, Trobat—Martorell, Capó—Gelabert, 2 a 2 vueltas, Hnos. Timoner, 2 a 2 vueltas, Hnos. Timoner, 2 a 4 vueltas.

Una vez terminadas las carreras y hallándose en elódromo, el corredor Alemán, que tan buenas actuaciones ha tenido en Vuelta a Cataluña y en medio de la máxima emoción del público.

MAÑANA VIERNES  
Gran Gala Aristocrática  
Solemne presentación de un film excepcional cuya emoción perdurará en su espíritu

DAY-AHERNE  
MITCHUM-RAYMOND

Tres hombres habla en su vida... pero sólo uno supo comprenderla...

LA HUELLA DE UN RECUERDO  
Director: JOHN HODIN

Ni aún la misma evidencia bastaba para convencer a los hombres de que aquella armoniosa conjunción de belleza y dulzura, pudiese ocultar tan oscuros designios.

Estreno inmediato  
Paulette GODDARD en  
Memorias de una doncella

En preparación  
Rita HAYWORTH en  
La diosa de la canza

Protectora - Metropol  
Mañana  
EL BESO DE LA MUJER  
Victor Mature - Coleen Gray - Brian Donlevan  
Una historia de matanza que fué escrita por una ametralladora.

NECESITASE espacioso local buena presentación mínimo 400 m. / 2 interior Palma. Informes P.ª Sta. Eulalia, 10

**RIALTO**  
HOY  
Intrigante estreno  
La más sensacional aventura de Sherlock Holmes  
BASIL RATHBONE - NIGEL BRUCE - EVELYN ANKERS  
PERLA MALDITA  
Emoción!  
Aventuras! Acción!

**Varios**  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.  
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papelistas de empeño. Vidriería, 27.  
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.  
VENDO dos bicicletas casi nuevas, precio módico. Razón: Plaza Eulalia, 10.  
LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, P. Gort, 29.  
VENDO radio cinco lámparas, completamente nueva con juego mueble-secrétor y bar. Máquina escribir portátil extranjera y nueva y unos cuadros al óleo. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (14491)  
POR AUSENTARME vendo mobiliario precio económico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14497)  
VENDO BOTE 23 palmas, por 2.500 pesetas. Informes: calle Sindicato 9ª, piso 1.ª, Sastre. (14494)

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Gort, 29.  
TARJETAS DE VISITA.—Encarguelas a Librería Tous, Pl. Gort, 29.  
**Trabajo**  
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Gort, 29.  
**Trasposos**  
TRASPASO industria en marcha por no poderla atender. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.  
TRASPASO CAFE, buena situación, con anseros y existencias, hay vivienda. Precio 40.000 ptas. Ramis, Sta. Bárbara 7 de 12 a 1'30.  
SE VENDEN lechería y carbonería, con vivienda y mucha clientela. Informes: Heredero, 22, Son Español. (14490)  
**Enseñanza**  
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS. Plaza de Gort, 29.  
CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Gort, 29.

**Fincas y solares**  
SE VENDEN solares, informes: LIBRERIA TOUS, Pl. de Gort, 29.  
URGE venta predio de 130 cuarteradas, mucha caza; casa para apartamento y propietario. Productora almendros; algarrobos; higos y ganados. Libre colono. Informes: "FINCAS MASCARO". San Miguel, 141. Teléfono 3730.  
VERDADERA GANCA: Casa de dos plantas; una libre; cerca Avenida; construcción antes de 1935, vendo por 115.000 pesetas. Informes: "FINCAS MASCARO", San Miguel, 141. Teléfono 3730.  
CASA casco, compuesta de cuatro tiendas y nueva viviendas. Renta al mes 5.720 ptas. S. Miguel, 124-1.ª.  
CASA ensanche, se compone de almacén y tres pisos, buena construcción. Renta mensual 2.200 ptas. Se solicitan 605.000 ptas. San Miguel, 124-1.ª.  
POR AUSENTARME se vende junto Coliseo, hermoso chalet, todo confort, amueblado espléndidamente por precio 150.000 ptas. Informes: C. San Miguel, 9-1.ª.

VENDERIA magnifico chalet en San Agustín, parte alta, aceptando pago, finca renta ensanche y resto efectivo. Precio 75.000 duros. Informes: C. San Miguel, 9-1.ª.  
**Alquileres - Hospedajes**  
A MATRIMONIO usado habitación óstrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.  
ODEO magnifico habitación soleada, balda via primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.  
SE ALQUILAN pisos a partir de 300 pesetas mensuales. Informes: Coliseo Balear, 65, 1.ª (14489)  
OFREZCO habitación sólo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14495)  
TOMARIA huéspedes referencias. Roger de Lauria, 14-Son Armadams. (14496)  
**Créditos**  
COLOCACION DE CAPITAL MAXIMA RENTA. Informes: San Miguel, 124-1.ª.

DE TEATROS

ALMACENES PAÑERÍA CASA RIBAS CABALLERO Gran surtido

Informaciones

Gobierno Civil ACTIVIDADES DEL GOBERNADOR Sr. Pardo Suárez, ha acudido a...

En la Audiencia SE QUERIA IR A VALENCIA.—Cristóbal Riera Barceló, de Manacor, tuvo unas cuestiones con el autor de sus días...

pios filosóficos; a las 20'10, Acción Católica y Liturgia.—Miércoles: a las 19'15, Historia Eclesiástica; a las 20'10, Fundamentos racionales del Dogma.

Región Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales de Baleares

NOTA: El lunes, día 17, a las ocho de la mañana, en la Capilla del local de Acción Católica (Zavella, 17), se celebrará una Misa, como acto de apertura del nuevo curso...

El Capitán General celebra sus días Durante el tiempo que lleva ocupando el cargo de suprema Autoridad Militar en la Provincia, el Teniente General Excmo. Sr. D. Eduardo Saenz de Buruaga, ha dado pruebas de sus altas virtudes castrenses...

Para mañana se anuncia el estreno de "Un corazón a la vinagreta", de Federico Galindo, obra que ha llamado poderosamente la atención de los públicos.

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Mahón el buque "Rey Jaime II", con pasaje y la correspondencia.

Se encuentra en Palma, debiendo permanecer aquí durante varios días para preparar una exposición de sus obras pictóricas, el redactor de "Diario de Ibiza" y destacado artista don Juan Ribas...

Palacio AVENIDA Teatro Lirico HOY Acontecimiento Un magno espectáculo en technicolor

DE VIAJE Ha llegado de la ciudad condal la señora doña Teresa Batle, viuda del Dr. Valentín.

John WAYNE Lorraine DAY HOMBRES DE PRESA

AS URINARIAS ANTONIO ALOMAR en «BLENORRAGIA» Endes, Sexuales, Sífilis, Matriz, L. Vicens, Uraemia, Anselmo Clavé, Tel. 108.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTORAL.—San Galisto, p. y m. QUARENTA HORAS.—Continúan en las Teresas, a la Indita Reformadora del Carmelo Sta. Teresa de Jesús.

CASA VALLES - HOY (Teléfono 4246) Sensacional debut de RAUL MARZO Ganador de varios concursos...

A Santa Teresa de Jesús Solemne Triduo en honor de Santa Teresa de Jesús que se celebrará en el Templo de la Virgen del Carmen (PP. Carmelitas) los días 13, 14, 15 y 16 de Octubre.

El Capitán General celebra sus días Durante el tiempo que lleva ocupando el cargo de suprema Autoridad Militar en la Provincia, el Teniente General Excmo. Sr. D. Eduardo Saenz de Buruaga...

Se encuentra en Palma, debiendo permanecer aquí durante varios días para preparar una exposición de sus obras pictóricas, el redactor de "Diario de Ibiza" y destacado artista don Juan Ribas...

notas del Corral PERSONALES Se encuentra en Palma, debiendo permanecer aquí durante varios días para preparar una exposición de sus obras pictóricas...

DE VIAJE Ha llegado de la ciudad condal la señora doña Teresa Batle, viuda del Dr. Valentín.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTORAL.—San Galisto, p. y m. QUARENTA HORAS.—Continúan en las Teresas, a la Indita Reformadora del Carmelo Sta. Teresa de Jesús.

Principal

PROTECTORA Y METROPOL Desde las 3'15: "Piratas del Mar Caribe" y "Mi amigo y yo". ASTORIA "El beso de la muerte" y "24 horas sin mentir". SALA AUGUSTA Desde las 4: "Jassy la adivina", con Patricia Roc y Margaret Lockwood, Complementos.

Para mañana se anuncia el estreno de "Un corazón a la vinagreta", de Federico Galindo, obra que ha llamado poderosamente la atención de los públicos.

Se encuentra en Palma, debiendo permanecer aquí durante varios días para preparar una exposición de sus obras pictóricas, el redactor de "Diario de Ibiza" y destacado artista don Juan Ribas...

DE VIAJE Ha llegado de la ciudad condal la señora doña Teresa Batle, viuda del Dr. Valentín.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTORAL.—San Galisto, p. y m. QUARENTA HORAS.—Continúan en las Teresas, a la Indita Reformadora del Carmelo Sta. Teresa de Jesús.

Salas de Te y Atracciones

Desde las 3'15: "Piratas del Mar Caribe" y "Mi amigo y yo". ASTORIA "El beso de la muerte" y "24 horas sin mentir". SALA AUGUSTA Desde las 4: "Jassy la adivina", con Patricia Roc y Margaret Lockwood, Complementos.

Para mañana se anuncia el estreno de "Un corazón a la vinagreta", de Federico Galindo, obra que ha llamado poderosamente la atención de los públicos.

Se encuentra en Palma, debiendo permanecer aquí durante varios días para preparar una exposición de sus obras pictóricas, el redactor de "Diario de Ibiza" y destacado artista don Juan Ribas...

DE VIAJE Ha llegado de la ciudad condal la señora doña Teresa Batle, viuda del Dr. Valentín.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTORAL.—San Galisto, p. y m. QUARENTA HORAS.—Continúan en las Teresas, a la Indita Reformadora del Carmelo Sta. Teresa de Jesús.

OLIMPIA

Esta noche a las 10 se celebrará un gran baile en este favorecido local, el cual continúa brillantemente la temporada.

Se trata de un argumento de fuerte dramatismo, con una realización admirable y en la que la gentil Lorraine Day nos ofrece una interpretación de un singular personaje en forma maravillosa...

DE VIAJE Ha llegado de la ciudad condal la señora doña Teresa Batle, viuda del Dr. Valentín.

HOY jueves noche GRAN BAILE amenizado por las orquesta MELODIANS y COLUMBIA

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTORAL.—San Galisto, p. y m. QUARENTA HORAS.—Continúan en las Teresas, a la Indita Reformadora del Carmelo Sta. Teresa de Jesús.

Teatro BALEAR HOY PROGRAMA CUMBRE "María Antonieta" y "Levando anclas" Norma Shearer, Tirone Power, John Barrymore, Frank Sinatra, Gene Kelly, José Iturbi

Los dos mejores films de la "Metro Goldwyn Mayer" "María Antonieta" y "Levando anclas" Frank Sinatra, Gene Kelly, José Iturbi

# Constitución del primer Gobierno del Estado alemán Oriental

## Grotewohl afirma que la URSS apoya la unidad de Alemania, en tanto que los occidentales se oponen a ello

Berlín. — Como estaba anunciado, el nuevo Parlamento de Alemania oriental ha celebrado su primera reunión en el edificio del antiguo Ministerio del Aire del Reich. El primer ministro, Grotewohl, anunció la constitución de su Gobierno, que está integrado por ocho ministros del partido socialista unificado (comunista); cuatro del cristiano demócrata; uno del liberal; y uno del nacionaldemócrata. Un ministro no pertenece a ningún partido y otro al de campesinos.

Grotewohl tiene 55 años de edad y es correligionario de Wilhelm Pieck, que fue nombrado ayer presidente de la República Popular.

La lista del nuevo Gobierno es la siguiente: Presidente, Otto Grotewohl (socialista unificado); vice-presidente, Walter Ulbricht (socialista unificado); Otto Nuschke (cristiano demócrata); vicepresidente, Hermann Kastner (liberal); Asuntos Exteriores, Georg Dertinger (cristiano demócrata); Planificación, Kalnrich Ran (socialista unificado); Industria, Fritz Selhmann (socialista unificado); Trabajo, Luitpold Steidle (cristiano demócrata); Hacienda, Hans Loch (liberal); Educación, Paul Waldol (socialista unificado); Justicia, Fehner Max (socialista unificado); Reconstrucción, Lothar (n. demócrata); Interior, Karl Steinhoff (socialista unificado); Comercio, Haman Karl (liberal); Correos, Fritz Burmeister (cristiano demócrata); Transportes, Prof. Hans Reingruber (sin partido); Agricultura, Ernst Goldenbaum (campesino); Abastecimiento y Comercio Exterior, Georg Handke (socialista unificado). — Efe.

Berlín. — En su discurso pronunciado ante el Parlamento de la República popular alemana, el primer ministro...

tro, Grotewohl, ha prometido que su Gobierno se atendrá a las decisiones de la Conferencia de Postdam. Añadió que los aliados occidentales han violado el acuerdo de dicha Conferencia y han obstaculizado repetidamente la unificación de Alemania. Indicó que el pueblo alemán debe desembarazarse de imperialistas, que dos veces en una generación han sumergido a la nación en la guerra mundial.

Según el orador, la URSS apoya la lucha de Alemania oriental por la unidad, mientras que los occidentales se oponen a ella. Señaló que puede esperarse un aumento de comercio con las naciones europeas orientales y acaso con la China comunista.

Pidió al pueblo que aumente su trabajo para incrementar la producción en los campos y en las fábricas. «La grave amenaza de guerra en Europa —dijo— ha provocado el establecimiento de la República oriental».

Al referirse a la escasez de víveres en la zona soviética afirmó que podía prometer notables mejoras alimenticias para la población. Según Grotewohl, los ex nazis serán admitidos como ciudadanos normales si no están acusados de delitos o crímenes concretos, «porque no se puede rechazar ninguna mano que ayude».

Dió a entender que Alemania oriental iniciará inmediatamente un plan de dos años, estilo soviético, y dirigido por los rusos. El nuevo Estado tomará medidas rigurosas contra toda actividad antisemita. — Efe.

**Cupón del CIEGO**  
Número premiado  
298

## EXTREMO ORIENTE

# Cantón puede darse por definitiva e irremisiblemente perdida

## Inglaterra prepara una asamblea de representantes británicos en Asia Oriental

### NO DEBEMOS ABANDONAR COREA, DICE CONALLY

#### CONFERENCIA ASIÁTICA

Londres.—En el Foreign Office se ha anunciado que los representantes británicos en todos los países del Extremo Oriente, asistirán a la Conferencia Asiática que se celebrará en Singapur a principios de Noviembre.

El Foreign Office estará representado por el auxiliar del Subsecretario de Estado Dening. A la conferencia asistirán, además, los embajadores en Ginebra en Tailandia y Birmania, el cónsul británico en Filipinas, el cónsul interino en Batavia, el cónsul interino en Saigon, el Gobernador de Hongkong, el gobernador de Singapur, el de Sarawak y el del Norte de Borneo.—Efe.

#### COREA, UNO DE LOS POCOS BALTICOS QUEDAN EN ASIA

Washington.—El Senado ha aprobado por 48 votos contra 13 la asignación de 150 millones de dólares en concepto de ayuda a Corea.

El senador demócrata Tom Connelly, presidente del comité de Relaciones Exteriores, manifestó que «Corea es uno de los pocos baluartes que quedan en el Lejano Oriente» y agregó: «No podemos retirarnos de ella sin poner en peligro nuestra posición y abandonar a uno de nuestros mejores amigos».

#### NO HAY PRISA

Washington.—El Secretario de Estado Dean Acheson ha manifestado que no había razón para apresurarse en reconocer al régimen comunista chino.

Esta declaración la formuló ante el comité de Relaciones Exteriores del Senado, con el que mantuvo una conferencia a puerta cerrada durante dos horas.

Le acompañó el embajador de los Estados Unidos ante la ONU, Jessup, y dos miembros de la oficina especializada en asuntos del Lejano Oriente.

#### RECONOCIMIENTO DE "FACTO"

Nueva Delhi.—El gobierno de la India ha recibido una petición del gobierno comunista chino para que sea reconocido como el "gobierno legal" del pueblo de China y para el establecimiento de relaciones diplomáticas entre los dos países.

El gobierno de la India ha facilitado una nota a la prensa en la que se dice que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha informado al gobierno que estudia la situación antes de adoptar una decisión y que, como ya ha sido anunciado, ha llamado a su representante en Nankín para celebrar consultas.

Mientras tanto—añade—nuestras relaciones serán mantenidas por los representantes consulares en China.

En los círculos políticos de Nueva Delhi se considera esta nota como

un reconocimiento "de facto" del gobierno comunista chino por parte del gobierno de la India.—Efe.

#### HUYENDO DE LA QUENA

Hongkong.—El diario "China Mail" informa que según los miembros del gobierno de Cantón, que abandonaron ayer la capital nacionalista, Cantón es considerada como "irremisiblemente perdida" y debe ser abandonada a los comunistas.

Al parecer ésta es la opinión existente después de una serie de conferencias celebradas entre el generalísimo Chang-Kai-Shek y los comandantes en jefe del Ejército, la Marina y la Aviación nacionalistas.

Más de cincuenta antiguos diputados—añade el citado periódico—miembros del parlamento y personalidades oficiales no enlazadas directamente con el gobierno nacionalista, abandonaron Cantón por vía marítima.

Mientras tanto, y al propio tiempo que se da cuenta de que las vanguardias comunistas se aproximan a la ciudad, el gobierno nacionalista ha publicado el decreto relativo al traslado de la capital a la ciudad de Chungking, antigua sede del gobierno de Chang-Kai-Shek durante la guerra contra los japoneses.

De fuente oficial china se dice que la evacuación de Cantón quedará completada mañana y que la ciudad será abandonada el sábado.—Efe.

#### PROGRESAN LOS COMUNISTAS

Cantón.—Catorce mil hombres del ejército rojo han comenzado su avance hacia Cantón, siguiendo la ruta abierta por los guerrilleros después de atravesar el río Pal, al Norte de Yehning.

Otros diez mil rojos, al mando del general Chenkung, marchan rápidamente para unirse a los guerrilleros que siguloran al Sur, más allá de Tsungfa, a 56 km. de Cantón y otros 16.000 siguen hacia el Sur, desde el Este de Tsungfa. Las fuerzas comunistas que avanzan a lo largo del ferrocarril Hankow-Cantón han alcanzado Fachin, a 35 kilómetros de esta última capital.—Efe.

# Holanda e Indonesia

### PARECE QUE HAN COMPRENDIDO LA CONVENIENCIA DE ENTENDERSE

Batavia.—Los representantes de la República de Indonesia y de Holanda celebrarán mañana una conferencia bajo los auspicios de la comisión de las Naciones Unidas para Indonesia, con el fin de tratar de llegar a un acuerdo definitivo, que establezca la situación en Java.

Los dos meses transcurridos desde la firma del acuerdo de tregua, han convencido a las dos partes directamente interesadas, de la necesidad de cooperar en la solución de todos los problemas administrativos.—Efe.

SARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 10 AL 16

- PALMA**  
(De 9 mañana a 10 noche)  
Antonio Gil, Colón, 46.  
Bauzá, Miguel Marqués, 92.  
Claverol, (Sant Jordi).  
Coll Adrover, General Mola, 34.  
Fellu, General Riera, 123.  
Forteza, Jaime II, 21.  
Llorens, Coll d'en Rebassa).  
Mercadal, H. de Manacor, 222 (La Soledad).  
Ramonell, Sindicato, 75.  
Sbert Flol, Pl. Conquista, 4.  
I. Sbert, Pl. Progreso, 1 (Santa Catalina).  
Verd, San Magin, 102 (Sta. Catalina).
- SERVICIO DE NOCHE**  
(De 10 noche a 9 mañana)  
Pieras, Hostales, 2.

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general:  
Buen tiempo en Europa y Mediterráneo occidental y en Noroeste de Africa. Borrascas débiles al Este de Azores.

Previsión:  
Cielo: Un cuarto de nubes bajas de evolución diurna. Viento moderado del primer cuadrante. Buena mar.

Observaciones:  
Presión atmosférica, 770.6.  
Tendencia: Bajando.  
Temperatura del aire: 17.4.  
Humedad relativa: 78 por 100.  
Cielo: Casi despejado.  
Viento: Calma.  
Timp. Máxima en 24 horas: 25.15 a las 15.  
Mínima: 16.0 a las 7.  
Insolación total: 8 horas.

# El Día de la Hispanidad en Norteamérica

Nueva York. — El Día de la Raza se ha celebrado aquí con el tradicional desfile a lo largo de la Quinta Avenida y con la colocación de una corona de crisantemos blancos al pie de la estatua de Colón, en la Plaza de su nombre.

Presidió el desfile el Alcalde de Nueva York al frente de más de 10.000 empleados públicos. Desde una tribuna, emplazada en la escalinata de la catedral de San Atreicio, presenciaron el paso del cortejo el Cardenal Spellman y otros altos dignatarios eclesiásticos y autoridades civiles y militares.

Por otra parte, el «Diario de Nueva York» ha dedicado ayer el principal de sus editoriales, a la conmemoración del descubrimiento de América.

El importante rotativo pone de relieve un aspecto muy significativo del descubrimiento de nuevas tierras por el Almirante Cristóbal Colón, calificado por este periódico como «el gran arquitecto de uno de los más trascendentales acontecimientos históricos».

«No importa —dice— el lugar de donde previniere; pero la hazaña del Descubrimiento no fue solo suya, sino de los españoles. El gran espíritu español es, en efecto, el que preside la aventura. Se tomó posesión de las nuevas tierras en nombre de los Reyes. Católicos; se tomó un Nuevo Mundo en lengua española y con la composición típica hispana; fueron espa-

ñoles los que iniciaron la conquista y la colonización; fueron españoles los que dieron a las Américas la cultura del Viejo Mundo, pero sobre todo, fueron el arrojo y la valentía típicamente españoles los que pelearon con el Trópico y lo domaron; los que se enfrentaron a la barbarie primitiva y con astucia y audacia la dominaron».

El «Diario de Nueva York» termina el editorial con estas palabras: «De aquí que el día hoy sea, por encima de todo, una fiesta típicamente española y legítimamente española». — Efe.

# Sabotajes en Checoslovaquia

## El Gobierno de Praga preocupado

Lake Succes (Nueva York) El Dr. Jan Papanek, ex-delegado checoslovaco en las Naciones Unidas, que cesó en sus relaciones con el gobierno de Praga a raíz del golpe comunista de 1948, ha manifestado que la actual depuración en Checoslovaquia es «una reacción del gobierno, que se encuentra preocupado» por la amplia reducción de la producción y por la organización del sabotaje.

Dijo Papanek que posee información directa de Checoslovaquia, en el sentido de que dicha depuración ha comenzado hace tres semanas y que la dirigente de las mujeres checas y miembro que fue del parlamento, Horacov, es una de las principales figuras víctimas de las persecuciones gubernamentales contra todas las actividades políticas que se hallan fuera del campo comunista.

El movimiento de resistencia, según Papanek, se ha desarrollado de tal forma, que

# MONTGOMERY SATISFECHO

## DE LOS PROGRESOS REALIZADOS DESDE LA CREACION DEL COMITÉ DE DEFENSA EUROPEA

Londres.— «Los progresos realizados desde la creación del Comité de Defensa Europea han sido superiores a cuanto podía esperarse en tiempos de paz», declaró el mariscal Montgomery, jefe de dicho comité en el comité de Servicios Unidos.

«Desde el principio—preguntó Mariscal—hubo acuerdo completo referente a la concepción fundamental de la defensa europea Occidental».

Después de manifestar su optimismo en cuanto al porvenir de la cooperación europea, añadió que si es necesario, parte de su fuerza.—Efe.

«el gobierno de Praga debe que hacer».

La depuración tiene objetivos:

1. — Eliminar lo que queda de la pequeña clase de comerciantes independientes así como a cualquiera que tema de independencia económica que pueda apoyar movimiento de resistencia.
2. — Eliminar a todos los miembros importantes de partidos políticos no comunistas que estuvieron en el poder antes de que los comunistas se adueñaran de él.
3. — Eliminar todos los temas que tales clases puedan ser el eje alrededor gire la resistencia.
3. — Eliminar toda la influencia de la Católica.

La resistencia —dijo— mente Papanek—se manifiesta en una falta de rendimiento en fábricas y minas, sabotaje en las vías ferroviarias la negativa a aceptar a funcionarios comunistas todo el país. — Efe.

# Moch ante el Parlamento

París. — Para que Jules Moch consiga su propósito de formar Gobierno, necesita 311 votos favorables de los 620 de que se compone la Asamblea Nacional, que tiene fijada su reunión para mañana.

París.— La prensa comunista ataca duramente a Jules Moch, exministro del Interior, encargado de formar Gobierno por el Presidente Aurriot.

Acusan de «asesino» a Moch por que envió doscientos mil soldados, guardias y policías a las cuencas mineras de carbón en el pasado noviembre para terminar con la huelga de los somunistas.— Efe

# Sucesos y desgracias

## LA MUJER MAS ANCIANA DE ESPAÑA ESTA ENFERMA

Madrid.—La mujer más vieja de España ha ingresado hoy en el Hospital de Dios.

Bernarda Paton del Hoyo, que así se llama la anciana, tiene actualmente 116 años de edad.

## MANIFESTACIONES EN MARSELLA

Marsella.—Después de las reuniones celebradas por el consejo sindical marítimo se han producido numerosas manifestaciones en el puerto de Marsella.

Docientos cargadores del puerto han abandonado el trabajo y votado una resolución en la que protestan contra la formación de un gobierno presidido por Jules Moch.

También y como protesta por la continuación de las hostilidades en Indochina, los marineros de los barcos mercantes han retrasado la salida de uno buques para Saigon, entre ellos la corbeta Jamaica, a bordo de la cual se encuentran numerosos militares.—Efe.

## TUMULTO EN ISRAEL

Tel-Aviv.—Una policía ha resultado gravemente herido y varios paisanos han resultado también heridos, aunque levemente, cuando un grupo de cien judíos trataron de que proseguiese un baile organizado por varios jóvenes en los jardines municipales.

El jefe de los ortodoxos protestó ante el alcalde Daniel Auster contra el baile en la calle, diciendo que con ello se profanaba la Ciudad Santa. El alcalde no se mostró propicio a intervenir.

Los ortodoxos proceleron entonces cesar por su cuenta y al querer suspender el baile, los demás reaccionaron y degeneró la cuestión en una lucha a brazo partido, teniendo que intervenir varios guardias para restablecer la paz, después de disparar varios tiros al aire.—Efe.

## LA PENICILINA AUMENTA LA COAGULACION DE LA SANGRE

Nueva Orleans.—El Dr. Alton Lochner, ha declarado en la convención de la sociedad internacional de cirugía, que la penicilina puede ser causa de un aumento de coagulación de la sangre, que frecuentemente motiva la muerte de los pacientes.

Añadió que la evolución más viciosa del cociente número de vasos de trombosid durante los últimos años, puede ser resultado de la administración de antibióticos y que por los experimentos de varios médicos, se ha comprobado que la penicilina aumenta la coagulación de la sangre.—Efe.

**BUBRA CAPITOL HISPANIA**  
HOY  
Soleme inauguración de la temporada  
Una maravilla en tecnicolor que causará sensación

**LARRY PARKS**  
y  
**ELLEN DREW**  
en  
**EL ESPADACHIN**

COLUMBIA FILMS S.A. PRESENTA

¡Espadas que claman venganza!  
¡Labios que respiran amor!  
Un hombre que arriesgó su vida por un amor que era su vida misma  
Es una superproducción "Columbia Films"

**TEATRO PRINCIPAL**  
Gran Compañía de Comedias Cómicas  
**CARLOS GARRIGA**

HOY a las 6'30 tarde y 10'30 noche  
OTRO SENSACIONAL ESTRENO  
**BALTASAR**  
Formidable creación de CARLOS GARRIGA

Mañana: Tarde y Noche  
**UN CORAZON A LA VINAGRETA**

**BIZCOCHOS ARTIACH**  
Los Biscochos y Bizcotines tradicionales, de sabrosa composición. Elaborados con harinas y azúcares finísimos. Todos en su punto de buena hornada. De calidad insuperable. Muy alimenticios.

Biscochos Artiach, en paquetes de dos.  
Bizcotines Artiach, en paquetes de cuatro.

**ARTIACH**  
RIQUISIMOS PARA MOJAR  
SOBRE TODO CON CHOCOLATE ACHURI

# Sindicato Provincial de Espectáculo

Se convoca a todos los miembros de la Música de Calle y a los que tendrán lugar en el día viernes, día 14, a las 16 horas en el Salón de Actos de la C.N. (Calle A. Roselló 103-2), con el fin de tratar de la Reglamentación del Sindicato de Trabajo para Profesores de la Música.

# COMERCIO

Contabilidad industrial, 60 ptas.  
La formación práctica agente de ventas, 100 ptas.  
Organización y financiación de empresas, 80 ptas.  
Contabilidad de Costos, 150 ptas.  
Contabilidad de empresas, Batardou, 40 ptas.

Todos los días  
Triunfo clamoroso de

**Patricia Ro**  
en

**JASSY, A DIVINA**

Maravillosa superproducción en TECHNICOLOR con Margaret Lockwood

Próximo estreno  
**SUCEDIO BAILARIN**